



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

Κύκλος Ποιότητας Ζωής

Σύνοψη διαμεσολάβησης

Προβλήματα νομιμότητας στην παραχώρηση κοινόχρηστου χώρου σε καταστήματα και πειθαρχική ποινή στον Δήμαρχο Μυκόνου για έλλειψη συνεργασίας με τον Συνήγορο

Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη: Ιωάννης Π. Σαγιάς
Ειδικός επιστήμονας: Ευάγγελος Τσακிரάκης

Ιούλιος 2014

Υπεύθυνος καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος **προσέφυγε στον Συνήγορο του Πολίτη, καταγγέλλοντας** μη σύννομες ενέργειες του Δήμου Μυκόνου, κατά την παραχώρηση της χρήσης κοινόχρηστου χώρου σε κατάσταση, για την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων στην πλατεία Γουμενιό Χώρας Μυκόνου.

Η νομοθεσία προβλέπει ότι στη συγκεκριμένη πλατεία, βάσει προεδρικού διατάγματος περί καθορισμού χρήσεων, όρων και περιορισμών δόμησης στην Χώρα Μυκόνου, κατ' εξαίρεση επιτρέπεται η τοποθέτηση τραπεζιών καταστημάτων μόνο σε περιορισμένα τμήματα. Επίσης, προβλέπεται ότι σε παρόμοιες περιπτώσεις τα δημοτικά συμβούλια οφείλουν να προβούν σε λήψη κανονιστικής απόφασης για τον καθορισμό του κοινόχρηστου χώρου, που μπορεί να παραχωρηθεί για χρήση από καταστήματα.

Ο Συνήγορος ζητούσε από το Δήμο πληροφόρηση και συγκεκριμένα στοιχεία επί σειρά ετών, ενώ χρειάστηκε η παρέμβαση της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου, προκειμένου ο Δήμος να συνεργαστεί πλήρως, δυστυχώς όμως, χωρίς αποτέλεσμα. Η Αρχή **έκρινε** ότι η ανεπαρκής συνεργασία του Δήμου παρακώλυσε ουσιωδώς την έρευνά της και τον Απρίλιο 2012 **πρότεινε** στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση την άσκηση του προβλεπόμενου πειθαρχικού ελέγχου.

Στη συνέχεια, ο Γενικός Γραμματέας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης κάλεσε τον Δήμαρχο Μυκόνου σε έγγραφη απολογία και ζήτησε τις απόψεις του Συνηγόρου επί αυτής. Η Αρχή **ενημέρωσε** άμεσα την Αποκεντρωμένη Διοίκηση ότι η πρόταση πειθαρχικού ελέγχου εξακολουθούσε να ισχύει, κυρίως επειδή ο Δήμαρχος Μυκόνου δεν ενημέρωσε για σημαντικές πτυχές της υπόθεσης. Η Αρχή ενημέρωσε επίσης την Αποκεντρωμένη Διοίκηση ότι, ο Δήμος Μυκόνου δεν προέβη σε καμία ενέργεια για τον καθορισμό του κοινόχρηστου χώρου της πλατείας που μπορεί να παραχωρηθεί για χρήση από καταστήματα.

Τον Ιούνιο 2013, η Αρχή, μετά από νεότερη απάντηση του Δημάρχου Μυκόνου προς την Αποκεντρωμένη Διοίκηση, **διευκρίνισε** ότι η πρόταση πειθαρχικού ελέγχου είχε προ πολλού υποβληθεί, ότι δεν είχε λάβει άλλο σχετικό στοιχείο από τον Δήμο Μυκόνου και ότι, πλέον, τυχόν αποστολή νέων στοιχείων από τον Δήμο δεν μπορούσε να ληφθεί υπόψη στη διερεύνηση της αναφοράς, καθώς αυτή είχε αρχειοθετηθεί.

Τελικά, ο Δήμαρχος Μυκόνου παραπέμφθηκε στο πειθαρχικό συμβούλιο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου και στη συνέχεια, τον Ιανουάριο 2014, του επεβλήθη πειθαρχική ποινή αργίας ενός (1) μήνα για παράβαση καθήκοντος, λόγω μη συνεργασίας του με τον Συνήγορο του Πολίτη.

Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο:
Τμήμα Επικοινωνίας
Τζαβάρα Καλλιρρόη τηλ. 213 1306 610 κιν. 6979448887
Παραγυιός Πέτρος τηλ. 213 1306 625
Παπαγεωργοπούλου Δημητρία τηλ. 213 1306 604